



## 必须坚定不移深化改革开放、深入转变发展方式

新华社评论员

习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调,必须坚定不移深化改革开放,深入转变发展方式,以效率变革、动力变革促进质量变革,加快形成可持续的高质量发展体制机制,指明了在新征程上推动高质量发展的实践路径。

改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局,以前所未有的决心和力度推动许多领域实现历史性

变革、系统性重塑、整体性重构,团结带领人民开创了改革开放新局面。当前,我国已进入高质量发展阶段,发展具有多方面优势和条件,同时发展不平衡不充分问题仍然突出。新征程上,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,通过深化改革、扩大开放不断破解深层次矛盾和问题,推动发展质量变革、效率变革、动力变革,实现创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的高质量发展,为全面建设社会主义现代化

国家夯实基础。

坚定不移深化改革开放、深入转变发展方式,要按照构建高水平社会主义市场经济体制、推进高水平对外开放的要求,深入推进重点领域改革。要坚持以推动高质量发展为主题,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,通过高质量供给创造有效需求,支持以多种方式扩大内需。要深入实施创新驱动战略,加快转变经济发展方式,坚持依靠创新培育壮大发展新动能。(下转第八版)

## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 统一思想认识 强化使命担当 狠抓工作落实 努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面

新华社北京3月8日电 (记者张汨汨 梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日下午在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。要统一思想认识,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面。



三月八日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。

会上,来自军委科学技术委员会的刘泽金代表、来自军委装备发展部的饶文敏代表、来自国防动员系统的王宏宇代表、来自联勤保障部队的唐林辉代表、来自陆军的宛金杨代表、来自海军的王亚茹代表依次发言,就国家实验室建设、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹建设、国家储备建设、边防工作、全民国防教育等方面问题提出意见和建议。

习近平指出,巩固提高一体化国家战略体系和能力是复杂系统工程,要统筹全局,突出重点,以重点突破带动整体推进。要深化科技协同创新,建设好、管理好、运用好国家实验室,聚力加强自主创新、原始创新,加快推动高水平科技自立自强。要加快提升新兴领域战略能力,谋取国家发展和国际竞争新优势。要强化国防科技工业服务强军胜战导向,优化体系布局,创新发展模式,增强产业链供应链韧性。要加强重大基础设施统筹建设,善于算大账、综合账、长远账,提高共建

共用共享水平。要加快构建大国储备体系,提升国家储备维护国家安全的能力。

习近平强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,必须向改革创新要动力。这些年,各方有关贯彻党中央决策部署,协力推进有关重大改革,取得不少重要成果。要坚持问题导向,持续优化体制机制,完善政策制度,形成各司其职、紧密协作、规范有序的工作格局,更好推进一体化国家战略体系和能力建设。

习近平指出,今年是延安双拥运动80周年。要弘扬拥政爱民、拥

军优属光荣传统,巩固发展新时代军民团结,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为全面推进强国强军汇聚强大力量。

会前,习近平亲切接见出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体代表,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主任何卫东,中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民参加会议。

## 辽宁代表团分组审议全国人大常委会工作报告 关于修改立法法的决定草案国务院机构改革方案等 郝鹏李乐成参加审议并发言

本报讯 特派记者杨忠厚 史冬柏 明绍庚北京报道 3月8日,十四届全国人大一次会议辽宁代表团分组审议栗战书委员长所作的全国人大常委会工作报告,审议关于修改立法法的决定草案、国务院机构改革方案、第十四届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案,推选监票人。郝鹏、李乐成等代表参加审议。

审议中,代表们积极履职、认真审议,表示完全赞同全国人大常委会工作报告、关于修改立法法的决定草案、国务院机构改革方案、第十四届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案。

郝鹏代表发言时说,全国人大常委会工作报告,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,展现了围

绕中心依法履职的责任担当,是一个彰显制度优势、饱含为民情怀、弘扬法治精神的好报告。我完全赞同。过去5年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会践行“两个维护”,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的全面领导这一最高政治原则,始终坚持维护党中央权威和集中统一领导,发展全过程人民民主,不断加强改进立法工作,与时俱进发挥人大监督作用,保证人民当家作主,人大工作和建设开创新局面,展现新风貌,有力服务和党和国家工作大局,为推进中国式现代化提供了坚实法治保障,也为地方人大树立了标杆,作出了示范。辽宁省人大及其常委会将深入贯彻落实本次大会精神,进一步完善机制,履行好宪法和法律赋

予地方人大的职权,不断提高履职能力和水平,为实现全面振兴新突破、推进中国式现代化辽宁实践贡献人大力量。要始终坚持党的全面领导,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分发挥常委会党组在人大工作中把方向、管大局、保落实作用。要围绕中心工作履职尽责,聚焦推动高质量发展、服务全面振兴新突破三年行动等,推进重点领域新兴领域立法,统筹运用各种监督方式,推动各项任务落实落地。要加强代表工作能力建设,发挥人大代表作用,推进代表议案建议“内容高质量、办理高质量”。要牢牢把握“四个机关”定位要求,把党的政治建设放在首位,全面加强人大机关自身建设。

李乐成代表发言时说,完全赞成国务院机构改革方案。这次改革

贯彻落实党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻了党中央集中统一领导的根本要求,充分体现了国家治理体系和治理能力现代化的明确导向,更好适应了党和国家事业发展的战略需要。我们要站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,坚决维护党中央权威和集中统一领导,认真领会好、把握好、贯彻落实好党中央关于党和国家机构改革的决策部署,做好耐心细致的工作,确保机构、职责、人员等按新要求及时调整到位,做到思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减。要以机构改革为契机,推动全省政府系统从思想到理念、体制、机制的深刻变革,努力建设法治政府,以新气象新担当新作为推动辽宁全面振兴实现新突破。

(下转第二版)

## 辽宁代表团目前收到议案建议186件

本报讯 特派记者明绍庚北京报道 3月8日下午,十四届全国人大一次会议辽宁代表团新闻发言人,辽宁省人大常委会党组成员、副主任于国安就辽宁代表团有关情况进行新闻发布。

新闻发言人介绍了辽宁代表团人员构成、出席大会、参加审议和会内会外等情况。发言人说,辽宁团全体代表坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决服从大会统一组织,以严明的政治纪律、饱满的精神状态、扎实的工作作风依法履职尽责,展现出比学赶超、争先进位、求变图强的新气象新担当新作为。全体工作人员勤奋敬业、热情周到,有力地保证了辽宁代表团各项工作有序高效。

关于辽宁代表团议案建议提出情

况,发言人介绍,截至目前,辽宁代表团共收到代表议案4件,主要涉及有关法律的修改制定。收到代表建议182件,其中全团建议7件。今年代表提出的议案建议围绕牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持以人民为中心的发展思想,紧密联系实施全面振兴新突破三年行动,呈现政治站位高、为民情怀浓、工作落点实的特点。

透过一件件沉甸甸的代表议案建议,充分反映出辽宁团代表坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神,紧扣全面振兴新突破三年行动,深入一线调研形成的智慧成果,必将为打好打赢新时代“辽沈战役”、在新时代东北振兴上展现更大担当和作为提供智慧和力量。

## 三年行动首战之年 奋力夺取开门红

## 盘锦锚定五方面发力 推动高质量发展起势提速

本报讯 记者王刚报道 早春时节,盘锦市处处抓项目、忙生产、促投资。落实省委部署,打好打赢新时代“辽沈战役”,盘锦市上下“一盘棋”,立足资源禀赋,发挥区位优势,在工业增长、乡村全面振兴、石化及精细化工产业发展、生态建设、央地合作五方面为全省作贡献,推动高质量发展起势提速,在新时代辽宁全面振兴中走在前列。

坚持“工业强市”,盘锦市全力做好结构调整“三篇大文章”,充分发挥重点企业战略支撑和重大项目牵引拉动作用,壮大工业产业集群,做强工业经济。着力发展壮大石化及精细化工产业集群、粮食和精深加工产业集群、电子信息产业集群。在电子信息产业方面加快推动中蓝电子产品转型升级。

全面推进乡村振兴,盘锦市守牢耕地保护红线和粮食安全底线,稳定粮食播种面积和产量。提升盘锦大米、河蟹品牌价值,整合推广“红海滩”品牌;建设宜居宜业和美乡村,累计创建省级美丽宜居村达到156个。

相关报道详见三版

聚焦产业优势,盘锦市推进“减油增化”“减油增特”,全力打造石化及精细化工全产业链,建设产业基地,研发高附加值石化及精细化工产品,推动产业链向价值链高端转型。同时发挥盘锦精细化工中试基地全省典型示范基地的作用,壮大“大化工+精细化工”产业集群,目前已完成6个项目中试并实现成果产业化。

深入实施“央企+”行动,盘锦市打造全国央地融合发展典范。目前,全市央地合作项目25个,总投资1498.7亿元,累计完成投资148.9亿元,今年计划投资245.1亿元,涉及11家央企。

## 住辽全国政协委员审议政协章程修正案草案、 讨论国务院机构改革方案和两高工作报告

本报讯 记者关艳玲 王坤 王笑梅报道 3月8日,出席全国政协十四届一次会议的住辽全国政协委员分别在各自界别组参加小组会议,审议政协章程修正案草案,讨论国务院机构改革方案,讨论最高人民法院工作报告和最高人民法院工作报告。

在审议政协章程修正案草案时,委员们一致表示,落实中共中央部署要求,对政协章程进行适当

修改,是更好坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、加强人民政协制度建设和自身建设的一件大事。政协章程只有不断适应新形势,作出新规定,才能更好发挥作用,推动人民政协事业发展。

“政协章程在更好发挥人民政协作用、广泛凝聚人心和力量方面,有着重要的制度性保障功能,是推进人民政协工作制度化、规范

化、程序化等功能建设的重要依据。”于本宏委员表示,将以修订后的政协章程作为行为准则和开展工作的基本依据履职尽责,在建言献策和凝聚共识上双向发力,为新时代人民政协事业发展作出自己的贡献。

在讨论国务院机构改革方案时,委员们一致表示,深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是推进国家治理

体系和治理能力现代化的集中部署。要站在党和国家事业发展全局高度,充分认识党和国家机构改革的重要性和紧迫性,自觉在大局下思考、在大局下行动,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,不折不扣地把机构改革任务落到实处,为全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供有力保障。

(下转第二版)